

了世界杯亚军的历史最好成绩。正是在那个年代，中国女足赢得了“铿锵玫瑰”的响亮称号。如今，新生代女足不服输、敢拼搏、合力拧成一股绳的劲头，与前辈一脉相承。

人民日报是这样评价女足夺冠的：“‘水’到渠成的背后，是教练组指挥若定，是女足姑娘永不放弃。没有顽强拼搏，就没有一次次逆境翻盘；没有咬牙坚持，也不可能笑到最后。风雨之后见彩虹，铿锵玫瑰已绽放，向中国女足致敬！”

10月24日下午，国际足联发布了2023年女足世界杯的正式赛程。根据抽签分组结果显示：中国女足的同组对手是英格兰队、丹麦队以及附加赛B组的胜者（智利队/海地队/塞内加尔队）。届时，相信女足姑娘们同样会为我们带来精彩的比赛。

同样在10月1日举行的2022年女篮世界杯决赛场上，中国女篮的姑娘们再次诠释了什么叫做“不抛弃，不放弃”。

此前超水平发挥连克强敌法国和澳大利亚的中国女篮，面对状态火热的美国女篮，姑娘们同样毫无畏惧，将“无畏金兰”的女篮精神展现在世人面前。在头号得分手李梦因身体抱恙继缺席了半决赛后继续缺席了本场决赛的艰难局面下，虽最终以61:83负于美国队，却也是时隔28年再次收获世界大赛亚军，并追平球队历史最佳战绩。

赛后，国际篮联（FIBA）官方宣布——中国女篮主帅郑薇当选世界杯最佳教练。FIBA的配文是：“排兵布阵，鼓舞士气。不仅是激励，也是最好的传承。”28年前的1994年，同样是在悉尼，中国女篮获得了女

篮世锦赛（女篮世界杯前身）的亚军。郑薇正是当时那届女篮的队员。

这一届中国女篮，是一支平均年龄不到26岁的年轻队伍，在此之前都没有过像世界杯这种级别的大赛经验。因此，能在这样的大赛上尽情绽放光芒，女篮姑娘们虽败犹荣，银比金坚。

此外，在中国的传统优势项目上，中国运动员们仍保持了绝对的统治地位。

国际乒联世界乒乓球锦标赛是参与人数最多、声望最高的乒乓球赛事，团体赛每两年举行一届。因疫情原因，经历4年的漫长等待，赛事在中国成都正式回归。这也是除北京冬奥会和冬残奥会之外，今年唯一在中国举办的国际级体育赛事。

下图：2022年10月1日，澳大利亚悉尼，2022女篮世界杯决赛，面对状态火热的美国女篮，姑娘们同样毫无畏惧，将“无畏金兰”的女篮精神展现在世人面前。



10月9日，随着男团决赛第三盘第三局比分定格在11比4，中国乒乓球队3比0战胜德国队实现十连冠，第22次捧起斯韦思林杯。前一天，国乒女团零封日本女团实现五连冠，第22次捧起考比伦杯。

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿感慨，这可能是国际乒联历史上最复杂、最重要的一次乒乓球赛事，准备工作堪称“壮举”。国际乒联第一副主席、WTT世界乒联董事会主席、中国乒协主席刘国梁直言，成都世乒赛的成功举办“是个奇迹”。国际乒联主席佩特拉·索林以饱含欣喜和感激的口吻说：“在这华丽的比赛场馆中，你们让不可能成为了可能。”

没过一个月，10月23日，中国“跳水梦之队”又在2022国际泳联跳水世界杯中完美收官，参赛的八个项目中包揽全部金牌，参赛9人均有金牌。

其中，全红婵和陈芋汐在女子双人10米台决赛中夺得各自职业生涯首个世界杯冠军，两人同时完成了奥运会、世锦赛和世界杯三大赛的金牌“大满贯”。

党的二十大报告提出，“广泛开展全民健身活动，加强青少年体育工作，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国”，未来体育强国建设的重点任务和路径被一一明确。

可以说，体育强国建设任重道远，“三大球”振兴、冰雪项目普及发展、体育协会改革等等重任，都需要体育人不断攻坚克难，以锐意进取、开拓创新的气魄去完成。

让我们一起期待，中国健儿在新一一年中的表现！